



华西少年期待你的加入

用文字传递信念,在笔尖流淌奋斗的勇气。
以创新思维碰撞灵感,让作文成为你与世界的对话,见证从“小校园”到“大天地”的蜕变。

参与方式

作品题材不限(散文、诗歌、日记等),字数建议为400-600字。

优秀作品将刊登于报纸专栏,投稿邮箱:
hxsqb@foxmail.com

为什么蚂蚁搬家要下雨

□ 新都区北星小学校二年级 周瀚宇
指导教师 许雯雯

大自然像藏着无数宝藏的魔法盒,奇妙极了!下雨前蚂蚁为什么要搬家,你知道吗?

清晨,我和小伙伴在小区楼下疯玩,看见一群蚂蚁排着老长的队伍搬家,就像要进行一场超紧急的大迁徙!它们忙得脚不沾地,我心里跟装了小问号似的:蚂蚁为什么突然搬家呀?我赶紧撒腿跑回家,要找妈妈问清楚!

一进家门,我就拽着妈妈胳膊问:“妈妈,蚂蚁为啥搬家呀?”妈妈笑着指了指平板,让我自己找答案。我立马点开搜索,眼睛瞪得溜圆。找呀找,原来,蚂蚁搬家有两个小秘密!下雨前天气闷闷的,蚂蚁窝一般在低洼的地方,空气不够呼吸,得搬去透气的地方;而且要是不搬家,雨水“哗哗”下来,家就被冲跑啦!弄明白后,我乐得直晃脑袋,大自然的秘密太好玩啦!

大自然藏了这么多神奇事儿,我以后要天天当“小探险家”,把更多秘密找出来!

游马努干岛

□ 成都市天涯石小学四年级 杨梓成 指导教师 徐珂

海浪轻轻地拍打着沙滩,好像在低声诉说着海洋的故事。阳光照在水面,把一大群鱼儿吸引过来,这就是我印象中景色最美的地方——马努干岛。

马努干岛是马来西亚的一座小岛,它像一颗翡翠镶嵌在碧蓝的海面上。当我坐上汽艇靠近它时,天空湛蓝如洗,耀眼的阳光把海面照得波光粼粼,仿佛给大海披上了一层碎银织成的轻纱。

当我刚踏上细软的沙滩,海浪轻轻退去,便看到浅水区里一群鱼儿游来游去。胖嘟嘟的胖娃鱼鼓着腮帮子,金黄色的热带鱼摆着沙裙的尾巴,它们聚集在一起,围成一个大圈,摇着尾巴,嘴巴“嘟嘟”地吐着泡,好像在说:“欢迎你们来到马努干岛!”

我迫不及待地戴上浮潜面具,换上潜水服,将头埋入碧蓝的海水中。刹那间,一个全新的世界展现在我的眼前。海水清澈得如同一块流动的水晶,阳光透过水面洒下来,形成一束束金色的光柱。海底各种奇形怪状的珊瑚,宛如一座奇幻花

园,红的像燃烧的火焰,粉的似天边的晚霞,紫的如朦胧的梦境。成群的小鱼在我的身边游来游去,他们玲珑小巧,身披彩虹,尾巴像小扇子般轻盈地摇摆着,阳光照在他们的身上,好似舞台上盛装打扮的演员在为我们表演。我轻轻揪下一小块面包,碎屑刚落入水中,鱼儿立刻蜂拥而至,几条胆大的小鱼甚至跃出水面,调皮地啄着我的指尖,痒得我直想咯咯笑……

浮出海面抬起头时,夕阳已悄悄西沉。“哇”,眼前是一片淡淡的橘黄,天空给整片海洋铺了一层金箔。又过了一会儿,暮色渐浓,天空变为暗黄色,好像日落快结束了。正想走的时候,暗蓝的天幕上突然跃出一抹金黄色的火烧云,将最后的光芒泼洒向大地,把黑夜击破,随后又慢慢褪色。

夜幕降临前,我站在沙滩上回望马努干岛。从蔚蓝的海洋到绚丽的珊瑚,从灵动的鱼群到壮丽的落日,每一处景色都在诉说着大自然的鬼斧神工。海洋这份生机勃勃的美将永远刻进我的记忆里。

我的植物朋友——桃花

□ 新都区大丰小学三年级 伍馨悦
指导老师 刁珊

有人喜欢娇艳的玫瑰,有人喜欢白灼似雪的梨花,还有人喜欢娇小的迎春花,不过我最喜欢的是——粉得似霞的桃花。

桃花呈粉红色,它的花瓣一片一片的像小朋友们在做游戏,远远望去,整片桃花林就像粉色的海洋,美不胜收。近看,每一朵桃花都有自己的姿态:有的含苞欲放,有的完全盛开正骄傲地对着你微笑呢,还有的只开了两三瓣,看上去十分害羞。

就在这时,一阵微风拂过,桃林里发出了沙沙的声响,那就是大自然美妙的乐曲,十分动听。

在风姑娘的帮助下,淡淡的清香味扑鼻而来,我忍不住去闻了闻娇艳的花瓣,这味道,令我陶醉其中,仿佛置身花的海洋之中。大自然的味道是多么好闻,多么令人身心舒畅!

摸摸娇软的花瓣儿,像是一张柔软的床单,小蜜蜂忍不住在上面撒欢儿,小蝴蝶也来凑热闹。

我爱桃花,爱它多彩的颜色,爱它各异的姿态,爱它清香的味道。桃花,你就是我的好朋友,让我的生活充满了乐趣。

记忆煎饼

□ 成都师范银都紫藤南区小学2023级 冯嘉贇 指导老师 邓云彩

有一天,放学回家后,我在房间里睡着了……当我醒来时,发现自己置身于一个神奇的世界,桌上摆着一大盆散发着香气的“记忆煎饼”。

这个煎饼是圆圆的,金黄金黄的颜色,就像金黄的花蕊背面夹着一支写着指令的记忆铅笔,煎饼上布满了密密麻麻、细小如芝麻般的“记忆细胞”,它们就像一群勤劳的小员工。

忽然,我想起明天就要考试了,急忙把重点知识抄在煎饼上吃掉了。第二天考试,每一道题我都做得又快又准,考了

一百分,还得到了爸爸妈妈的表扬。

没过几天,学校要举行足球比赛了,我把踢球的方法和技巧仔细地抄在煎饼上,然后吃了下去,第二天的比赛中,我凭借前一天吃下的“记忆煎饼”所储存的技巧,轻松带领团队赢得小组赛胜利。

就在我沉浸在胜利的喜悦中时,眼前突然一亮,我发现自己正躺在自己的小床上。原来,这一切都是一场梦啊!我回想着梦中的场景,心里感慨万千:要是每个小朋友都有一堆记忆煎饼,那该多好啊!

04 >

华西社区报

华
西
少
年

2025年

7月11日

星期五

编辑 王晓春

版式 张进



微信扫一扫
添加华西社区报小管家
加入华西少年群